tomza dn. 31.07.2013r

WGK.0003.45.2012.AK

Pan Janusz Mieczkowski
Przewodniczacy Komisiji
Edukacji, Kultury

i Dziedzictwa Kulturowego
Rady Miejskiej tomzy

W odpowiedzi na interpelacje zlozone na sesji Rady Miejskiej w dniu 26.06.2013r oraz
10.07.2013r, dotyczace budowy ulicy Cieptej uprzejmie informuje, ze Program Budowy Ulic w
tomzy na lata 2012 - 2016 zawiera w czesci opisowe] zapis: "Przewiduje sig mozliwosc
realizacfi ulic nie objetych Programem [ub realizacji ulicy poza kolejnoscig okreslong
Programem jezeli: Potrzeba budowy nowej ulicy o strategicznym znaczeniu dla rozwoju miasta
wyniknie w trakcie realizacji Programu, np. w wyniku opracowania Studium Uwarunkowarn
Zagospodarowania Przestrzennego, lub nowego planu migjscowego...." Zapis ten zawiera
otwarty katalog sytuaciji, kiedy jest mozliwe wprowadzenie inwestycji drogowej do planu
inwestycji budzetu miasta. W przypadku ulicy Cieptej nie ma koniecznosci zmiany Programu.
Wprowadzenie tej inwestycji do planu inwestycji nie bedzie stanowito naruszenia postanowien
uchwaly Rady Miejskiej, ktérg zostat przyjety Program Budowy Ulic w tomzy na lata 2012 -
2016.

Pas drogowy ulicy Cieplej zostal przekazany protokolem przekazania placu budowy
z dnia 06.09.2012 roku, firmie Przedsiebiorstwo Budowlane EKO-SYSTEM Kostro Radlmacher
Spoétka Jawna, Bialystok, ktéra ma zawartg umowe z Galeria Narew na wykonanie robot
drogowych, m.in. na ul. Cieplej. W dniu 23.07.2013r zostalo skierowane do tej firmy pismo
z proébg o wyrazenie zgody na wykonanie nawierzchni tymczasowej na odcinku okoto 400m,
od istniejgcej nawierzchni ulicy Cieplej do miejsca projektowanego ronda na zaprojektowanym
wjezdzie na parking planowanej Galerii Narew. Odpowiedz jeszcze nie wplyneta do Urzedu
Miejskiego. Od tresci odpowiedzi zalezg dalsze decyzje w sprawie wykonania nawierzchni
tymczasowej na ulicy Cieptej.

Zataczam kopie pisma skierowanego do wykonawcy robot.

& = s
/? ( [),n Vg PO, T

-




PREZYDENT
MIASTA LOMZA
tomza dn. 23.07.2013r

WGK.721.27.2013.AK

Przedsiebiorstwo Budowlane
EKO-SYSTEM Kostro
Radlmacher Spoétka Jawna
15-111 Biatystok

1000 Lecia Panstwa Polskiego 4

W nawigzaniu do ustalen protokotu przekazania placu budowy z dnia 06.09,2012 roku,
dotyczacego drogi gminnej Nr 101173B - ul. Ciepta w tomzy oraz w zwigzku z tym, e roboty
budowlane na ulicy nie sq realizowane, Urzad Miejski zwraca sie z prosbg o wyrazenie zgody
na wykonanie nawierzchni tymczasowej na odcinku okoto 400m, od istniejacej nawierzchni ulicy
Ciepte] do miejsca projektowanego ronda na zaprojektowanym wjezdzie na parking planowanej
Galerii Narew. Nawierzchnia zostanie wykonana z piyt drogowych MON i bedzie rozebrana
przez Urzad Miejski w momencie przystapienia do robét zwiazanych z budowa ulicy przez
Waszg Spotke na zlecenie Galerii Narew Sp z o0.0..

Koniecznos¢ wykonania nawierzchni tymczasowej jest spowodowana wnioskami
przedsigbiorcow prowadzacych dziatalnos¢ przy ulicy Cieptej oraz nauczycieli i ucznidow Zaktadu
Doskonalenia Zawodowego. Obecny stan nawierzchni ulicy Cieplej czesto uniemozliwia
korzystanie z nigj.

Do wiadomosci:

Galeria Narew Sp. z 0.0. i
18-400 tomza vF
ul. Wojska Polskiego 161 ’/: (7 dge et b
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bomza dn. 29.07.2013r

WGK.0003.50.2012.AK

Pani Alicja Konopka
Przewodniczaca Komisji
Finansow i Skarbu Miasta
Rady Miejskiej tomzy

W odpowiedzi na interpelacje zlozong na sesji Rady Miejskiej w dniu 26.06.2013r,
dotyczacg przywrocenia ruchu kolowego wokdl Starego Rynku uprzejmie informuje, Ze
podtrzymuje swoje stanowisko w tej sprawie, okreslone w pismie WGK.0003.35.2012. AK z dnia
9.05.2013r.

Dodatkowo chce przypomnied, ze wediug opinii Komendanta Miejskiego Policji nie ma
mozliwoéci otwarcia Starego Rynku dla ruchu, poniewaz na ulicy nie ma wydzieloneg
kraweznikami jezdni. Przebudowa, w celu wydzielenia jezdni, wigzataby sig¢ z przebudowg
nawierzchni w pasie ulicy, kanalizacji deszczowej | o$wietlenia, w taki sposob, aby ciggowi
jezdnemu nada¢ charakter ulicy przeznaczonej do ruchu pojazdéw. Rozwigzania zastosowane
na ulicy dopuszczonej do ruchu pojazdéw muszg byé zgodne z przepisami rozporzagdzenia
Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 roku w sprawie warunkow
technicznych jakim powinny odpowiadaé drogi publiczne i ich usytuowanie. Obecnie Stary
Rynek nie spetnia tych warunkéw. Koszty dostosowania Starego Rynku do ruchu i parkowania
pojazdéw, z uwzglednieniem opinii Policji s na tym etapie trudne do oszacowania. Koszt ten
szacuje sie orientacyjnie na ok. 350 - 400 tys. zt.

Wojewodzki Konserwator Zabytkéw negatywnie zaopiniowatl ewentualng przebudowe
Starego Rynku, ktéra miataby na celu dostosowanie do ruchu pojazdéw.

Opinie Komendanta Miejskiego Policji oraz Wojewddzkiege Konserwatora Zabytkdw
odnoszg sie do stanu istniejgcego, natomiast ruch kolowy na Starym Rynku odbywat sie przed
przebudowa nawierzchni.
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WGN. 6840.6.2012 f.omza, 3 lipca 2013r

Pan Andrzej Wojtkowski

Przewodniczgcy Komisji
Sportu, Turystyki i Rekreacji

Odpowiedz na pytanie Pana Andrzeja Wojtkowskiego, Przewodniczacego Komisji Sportu,
Turystyki i Rekreacji ,, co dzieje sie z wiezq cisnien 7 ” zadane na obradach XL sesji Rady
Miejskie] Eomzy w dniu 26 czerwea 2013r.

Odpowiadajgc na wyzej cytowane pytanie uprzejmie informuje, ze w celu zbycia- oddania w
uzytkowanie wieczyste nieruchomosci zabudowane] wieza cisnien, polozonej w Lomzy przy ulicy
Gen. W1, Sikorskiego, oznaczonej w ewidencji gruntéw jako dziatka nr 12664/3, o pow. 0,1763 ha,
posiadajacej urzadzong ksigge wieczysta KW nr LM1L/00063311/2 ogloszono juz dwa przetargi
usine nieograniczone i obydwa zakonczone zostaly wynikiem negatywnym z powodu braku
oferentow.

Po drugim przetargu zakoficzonym wynikiem negatywnym, ogloszono rokowania na dzien 28 maja
2013r. Cene wywolawczg nieruchomosci obnizono o okoto 40% jej wartosel, a zgodnie z art. 67
ust. 2 pkt. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku. o gospodarce nieruchomogdciami (Dz. U. z 2010
Nr 102, poz. 651, z p6zn. zm.) cena ustalona w rokowaniach z nabywea moze by¢ w wysokoécei nie
nizszej niz 40% jej wartosci.

Niestety, pomimo dodatkowych ogloszen nie bylo zainteresowania i nikt nie wplacil zaliczki
uprawniajacej do przystapienia do rokowan.

W zwiazku z faktem, ze brak jest zainteresowania nabyciem przedmiotowej nieruchomogci,
a nie jest mozliwe dalsze obnizanie ceny, postanowiono zagospodarowaé nieruchomosé we
wlasnym zakresie.



tomza, dnia 02.07.2013 1.

WIN.0012.01.2013

Komisji Sportu, Turystyki | Rekreacji
Rady Miejskiej L.omzy

Dotyczy: odpowiedzi na zapytanie ztozone na posiedzeniu Komisji Sportu, Turystyki i Rekreacji
w dniu 25 czerwca 2013 r.

Tresé zapytania:

1. Lokalizacja tawek przy ciezce rowerowej na Bulwarach — kto zawinit?

2. Koszt podnézkéw z rur na trybunie VIP Stadionu Migjskiego.

Odpowledz:

1. Lokalizacja tawek na Bulwarach uzgodniona zostata z przedstawicielami Miejskiego Osrodka
Sportu i Rekreacji na spotkaniu roboczym zorganizowanym (na placu budowy w 2012 r.) przez
Wydziat Inwestycji Urzedu Miejskiego w obecnosci dostawcy firmy ,ZUBER", ktéra w zakresie
miata takze ich montaz.

Po zgtoszonych uwagach do lokalizacji tawek na posiedzeniu Komisji Sportu, Turystyki i Rekreadji
(w dniu 25.06.2013 r.) Wydziat Inwestycji zorganizowat dnia 27 czerwca br. spotkanie z MOSIR
w/w sprawie. Na spotkaniu ustalono konieczno$¢ przestawienia 14 szt. fawek zlokalizowanych
bezposrednio przy Sciezce rowerowej. W dniach 28.06+01.07.2013 r. MOSIR przy pomocy
skazanych z zaktadu karnego przestawit kolidujgce ze Sciezkg rowerowa tawki.,

2. Projektant przedstawit w listopadzie 2012 r. sposéb zmniejszenia wysokosci siedzisk na
trybunach VIP (rysunek w zatgczeniu). Wydziat Inwestycji przeprowadzit procedure uzgodnien z
Policja, Panistwows Strazg Pozarng oraz Panstwows Inspekcja Pracy dotyczaca montazu
rurowego podndzka dla siedzisk trybyny VIP, jak réwniez zebrat oferty cenowe ich wykonania.
Pozostata kwestia ,znalezienia” dodatkowych pieniedzy na ich realizacje, ktérych szacunkowa
wartos¢ wyniesie okoto 12 tysigcy ztotych (rura ze stali nierdzewnej).

Z powazaniem

.
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WIN.0003.16.2013
tomzadn. 03.07.2013 r.

Pan
Witold Chludzinski
Przewodnlezacy Komisji
Gospodarki Komunalnej

Dotyezy: interpelacji zlozonej na XL zwyczajnej sesji Rady Miejskiej Ltomzy w dniu
26 czerwca 2013 r.

Tresé interpslacii:

Poprosit o odpowiedz, czy roboty budowlane na zadaniu inwestycyjnym pn. budowa
targowicy miejskiej przebiegaja zgodnie z harmonogramem.

Odpowiedz:

Ze wzgledu na przediuzajacy sie okres zimowy rozpoczecie prac budowlanych (wykopu
pod hale targowa) nastapito w dniu 17.04.2013 r. W miedzyczasie trwaly czynnosci
zmierzajgce do zapewnienia zabezpieczenia prawnego i finansowego inwestycji (umowy
cesji z podwykonawcami). Na naradzie koordynacyjnej, kitéra odbyta si¢ w dniu
14.06.2013 r. Generalny Wykonawca MASBUD INVEST Sp. z o.0. z Suwatk potwierdzif,
ze opdznienie w stosunku do zatozonego harmonogramu wynosi cztery tygodnie i
zobowiazat sie, ze do potowy sierpnia 2013 r. opéznienie zostanie nadrobione.

Na koniec czerwca 2013 r. zaawansowanie robot liczac od poczatku budowy wyniosto
15,8%, co wstosunku do zatozonego harmonogramu, ktére miato wynosi¢ 34,8% jest o
19,0% mniejsze. Reasumujgc opdznienie liczone od poczatku budowy wynosi okoto szesé
tygodni. Dlatego tez Urzad Miejski w Lomzy wezwat Generalnego Wykonawce MASBUD
INVEST sp. z 0.0. do weryfikacji nieaktualnego juz harmonogramu i takie przyspieszenie
tempa robét, aby termin umowny zakoriczenia robét tj. 30.10.2013 r. zostat dotrzymany.
Nadmienit réwniez, ze w przypadku niedotrzymania umownego terminu zakonczenia robét
beda naliczane kary umowne.

Z powazaniem



tomza, dnia 2.07.2013 r.

P. Elzbieta Rabczyriska
Przewodniczaca Komisji

Rewizyjnej

Odpowiadajgc na Pani pytanie w sprawie trybu wyboru firmy Dragon Partners oraz kosztéw

ustugi informuje:

1,

Firma Dragon Partners Sp z 0.0. zostata wyloniona w trybie zaméwien publicznych okreslonym
w Zarzadzeniu Nr 54/13 Prezydenta Miasta tomza z dnia 24.03.2013 r. w sprawie trybu
postepowania przy udzielaniu zamowien publicznych w Urzedzie Miejskim w tomazy i
jednostkach organizacyjnych Miasta tomza. Procedura postepowania zostafa zachowana
zgodnie z zaftgcznikiem nr 5 do zarzadzenia — Regulamin udzielania zamowien publicznych o
wartosci ponizej 14.000 euro.

Z zapytaniem ofertowym zwrécono sie do czterech firm. Ze wzgledu na krétki okres
przygotowania materiatéw oraz nietypowy zakres ustugi, ched podjecia wspdlpracy wyrazita
jedynie Firma Dragon Partners Sp z 0.0.

Po przeprowadzonych negocjacjach koszt netto ustugi ustalono w wysokosei 9 000,00, brutto
11 070,00.

Wydatek zostat poniesiony w ramach érodkéw dz.750 — Administracja publiczna rozdz. 75023 -
Urzedy gmin (miast i miast na prawach powiatu) § 4300 — Zakup ustug pozostatych.

S g G et

f



tomza, dnia 04.07.2013 r.
WIN.0003.17. 2013

Pani Elzbieta Rabczynska
Przewodniczaca Komisji Rewizyjne|
Rady Miejskisj Lomzy

Dotyczy: interpelacji ztozonej na XL zwyczajnej sesji Rady Miejskiej tomzy w dniu
26 czerwea 2013 r.

Tresé interpelacji:

 Przypomniata, Zze na poprzedniej sesji skladala interpelacje dotyczacy wycinki drzew na
trasie Zawady — Mezenin. W podobnym temacie interpelacje zlozyt radny Lipski. Oczekiwala,
ze zapozna sig z odpowiedzig Prezydenta. Zwrécita uwage, ze list intencyjny w sprawie
wycinki drzew trafit juz do Ministerstwa Rolnictwa. Radni posiadajg tres¢ skargi, ktora
prawdopodobnie trafi do Komisji Rewizyjnej i trzeba bedzie sie nig zajac. W zwigzku z tym
poprosita o odpowiedz, gdzie znajdujg sie wyciete drzewa. Jezeli zostaly sprzedane, to ile
$rodkow finansowych trafito do kasy miasta.”

Odpowiedz:
Drewno z drzew usunietych z pasa drogowego ul. Szosa do Mezenina zgodnie

z warunkami przetargu na przebudowe z rozbudowg ul. Szosa do Mezenina stanowi
wiasnoscé wykonawcey.

W Rozdziale XII Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamowienia zawierajacym opis siposobu
obliczenia ceny wskazano w punkcie 12, ze w cenie oferty nalezy uwzgledni€¢ koszt
zagospodarowania lub zutylizowania zgodnie z obowigzujgcymi przepisami materialow
pochodzgcych z rozbidrki i innych stanowigcych odpady.

Wyjasnienia powyzszego zapisu odnosnie zagospodarowania drewna z karczowanych
drzew dokonano w udzielonej w dniu 14.03.2013 r. odpowiedzi na pytanie jednego
z Wykonawcow w przetargu. Oto tresé pytania i udzielona na nie odpowiedz:

.Pytanie 7:

Dotyczy karczowania drzew. Zwracamy sie o podanie informacji co nalezy zrobic z drewnem
z wycinki. Jednoczeénie zwracamy sie o wskazanie konkretnego miejsca na jakie
Wykonaweca ma je wywiezé.

Odpowiedz na pytanie 7:

Drewno z wycinki jest whasnoécig Wykonawcy i do Wykonawcy nalezy sposcb jego
zagospodarowania lub utylizacji.”"

Reasumujac, wyzej zacytowane pytanie Wykonawcy $wiadczy, ze Wykonawcey przy
kalkulacji ceny ofert mieli na uwadze wptyw sposobu zagospodarowania drewna z wycinki
drzew na ceny ofert oraz doprecyzowato ono sprawe wycinki drzew — wplywu jej na koszt
catkowity przebudowy drogi. W kontekécie przekazanej odpowiedzi niewatpliwie wptyneio to
korzystnie na ceny ztozonych ofert.

Z powazaniem
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tomza, dnia 02.07. 2013 r.

PPt.22.07/2013

Pan
Andrzej Grzymata

RADNY
Rady Miejskiej tomzy

W uzupehieniu odpowiedzi na Pana interpelacje uprzejmie
informuje, ze wynagrodzenie Prezesa Parku Przemyslowego tomza Sp. z 0.0.
wynosi osiem tysiecy ziotych brutto (5640,91ztnetto). Informuje ,ze
wynagrodzenie Koordynatora ds. projektéw jako pracownika PPL Sp. z o. o.
wynosi pieé tysiecy osiemset ziotych brutto ( 4042,86 z! netto). Informacja

zostaje podana za zgodg Koordynatora ds. projektow.
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komza, dnia 29 lipca 2013r.

WGK. 0003.50 2013AK Pan Andrzej Grzymata
Radny
Rady Miejskiej Lomzy

W odpowiedzi na interpelacje, ztozong podczas obrad XLl zwyczajnej Sesji Rady
Miejskiej tomzy w dniu 26 czerwca 2013r dotyczaca naprawy nawierzchni ulicy Szkolnej
uprzejmie informuje, ze w roku biezacym planowany jest remont nawierzchni polegajacy na
wykonaniu nowej warstwy Scieralnej.
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tomza, dnia 08.07.2013 r.

WIN.0003.20.2013

Pan
Zbigniew Lipski
Wicaprzewodniczacy Rady Misjskiej

Dotyczy: interpelacji zlozonej na XL zwyczajnej sesji Rady Miejskiej tomzy w dniu
29 czerwca 2013 1.

Treéé interpslacji:

Podziekowat za odpowiedZ na interpelacie z poprzedniej sesji dot. wycinki drzew i ich
zagospodarowania. Poprosit jednak Prezydenta, aby dokiadnie zapoznat sig z jego interpelacja,
réwniez z odpowiedzig i dopiero wowczas chciatby to przedyskutowac z Prezydentem. Uwaza, ze
kto$ Prezydenta wprowadza w btad.

Odpowied? :

Niniejszym uzupetniam odpowiedZ przekazang w pismie z dnia 18.06.2013 r na interpelacje
w przedmiotowej sprawie. Ponizej przedstawiam tres¢ pytania jednego z Wykonawcow
w przetargu i udzielong na nie w dniu 14.03.2013 r. odpowiedz:

.Pytanie 7:

Dotyczy karczowania drzew. Zwracamy sie o podanie informacji co nalezy zrobi¢ z drewnem
z wycinki. Jednoczesnie zwracamy sie o wskazanie konkretnego miejsca na jakie Wykonawca ma
je wywiszc.

Odpowiedz na pytanie 7:

Drewno z wycinki jest wilasnoscia Wykonawcy i do Wykonawcy nalezy sposodb jego
zagospodarowania lub utylizacji.”

Reasumujac, wyzej zacytowane pytanie Wykonawcy swiadczy, ze Wykonawey przy
kalkulacji ceny ofert mieli na uwadze wplyw sposobu zagospodarowania drewna z wycinki drzew
na ceny ofert oraz doprecyzowato ono sprawe wycinki drzew tj. wyjasnito, Ze sposob
zagospodarowania drewna z wycinki jest sprawg wykonawcy.

Z powazaniem



tomza dn. 29.07.2013r

WGK.0003.47.2012.AK

Pan Zbigniew Prosinski
Radny
Rady Miejskiej tomzy

W odpowiedzi na interpelacje zloZzong na sesji Rady Miejskiej w dniu 26.06.2013r,
w sprawie uszkodzonego stupa na ulicy Bema uprzejmie informujg, ze naprawe stupa zlecono
firmie zajmujacej sie utrzymaniem | remontami sieci oswietleniowej, w dniu, w ktérym odbywala

sie sesja Rady Miejskiej.
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tomza dnia 08.07.2013r. —

WIN. 0003.18.2013

Pan Zblgniew Proslhskl
Radny Rady Miejskie] Lomzy

Dotyczy: interpelac]i zlotonej na XL zwyczajnej ses|l Rady Misjskie] Lomzy w dniu
26 czerwea 2013r.

Tresc interpelacji:

W ubiegtym roku zostato rozpoczetych kilka zadan, na ktére poniesiono naktady. W zwigzku
z tym poprosit o informacje na temat ich loséw tj. budowy budynku komunalnego przy
ul. Kamiennej — termin opracowania dokumentacji przewidziano na 19.04.2013r, rewitalizacji
parku Jana Pawla Il — termin dokumentaciji 30.05.2013r, boiska przy SP nr 10, Zespole Szkof
Mechanicznych i Ogdlnoksztalcacych oraz przy Zespole Szkot Wetenaryjnych
i Ogodinoksztalcacych — termin dokumentacji 15.06.2013r. Poprosit o odpowiedz, czy
dokumentacja jest juz gotowa i czy podjeto kroki w kierunku realizacji zadan.

Odpowiedz:

O, . ,
Opracowanie dokumentacii technicznej budynku komunalnego w tomzy:
B T |

Dokumentacja~zostata zrealizowana na podstawie umowy nr 319/12, WIN 272.1.29.2012
przez biuro projektowe DOM — BUD z Suwatk. W trakcie realizacji dokumentacji, z uwagi na
konieczno$é przyjecia racjonalnych rozwiazan architektonicznych zwigzanych z lokalizacjg
budynku i zagospodarowaniem terenu w sposéb optymalny, przede wszystkim tak, aby mozna
bylo zaprojektowaé parkingi dedykowane mieszkaricom budynku wzdiuz ul. Rubinowsj
i Kamiennej, Miasto tomza wystgpito o wydanie nowych warunkéw, uwzgledniajacych
wykonanie zabudowy na dodatkowych dziatkach. W zwigzku z powyzszym podpisano
stosowny aneks do umowy, wydtuzajacy termin realizacji projektu do dn. 15.06.2013 r.
Dokumentacja zostala wykonana i dostarczona w dniu 13.06.2013 r. Dokumentacja zostata
sprawdzona przez Wydziat Inwestycji. Po wyjasnieniu przez Projektanta uwag zgtoszonych do
dokumentaciji ziozony zostanie wniosek o pozwolenie na budowe.

Rozpoczecie realizacji budynku zalezne jest od zapewnienia srodkow finansowych na catosc
robét. W budzecie 2013 roku przewidziane jest na budowe budynku komunalnego tylko
430.000,00 z!, koszt inwestycji okreslony jest w kosztorysie inwestorskim ma kwotg
6.911.091,00 zt. Miasto bedzie sie staralo uzyska¢ dofinansowanie ze sSrodkow Banku

Gospodarstwa Krajowego.

Rewitalizacia parku Jana Pawta |l

Projektant BD Projekt Piotr Doniec ul. Hawajska 15/44, 02-776 Warszawa zgodnie z umowa
w dniu 15.02.2013 r przedstawit do akceptacji trzy koncepcje parku. Po wybraniu koncepcji
z uwzglednieniem uwag wniesionych przez Miasto, w dniu 08.04.2013 r projektant przedstawit
ostateczng koncepcje i prosbe o aneksowanie terminu koricowego umowy do 28.06.2013 r.
Wyrazono zgode na przediuzenie terminu do 20.06.2013 r. Z uwagi na przediuzajacy sig okres
oczekiwania w PGE na warunki przylgczenia do sieci energetycznej, ktore projektant otrzymat
w dniu 18.08.2013 r, Biuro Projektéw kolejnym pismem wystapit: o przediuzenie terminu
koAcowego umowy do 15.07.2013 r. W dniu 20.06.2013 r zostal podpisany aneks nr 2
przediuzajacy termin wykonania dokumentacji do 15.07.2013 1.
W budzecie na rok 2013 brak jest przewidzianych $rodkow na urzgdzenie parku.



Boiska przy SP nr 10, Zespole Szkét Mechanicznych i Ogoblnoksztatcacych oraz przy Zespole

Szkdl Wetenaryjnych i Ogdlnoksztatcacych:

Zgodnie z umowa z dnia 31.12.2012 zawartg z Przedsiebiorstwem Projektowo- Budowlanym
EKOBUD” s.c. Ewa i Remigiusz Owczarek 95-061 Dmosin, Dmosin 1l 89B termin
opracowania dokumentacji na budowe boisk przy Szkole Podstawowsj nr 10, Zespole Szkot
Mechanicznych i Ogolnoksztalcacych oraz przy Zespole Szkot Wetenaryjnych
i Ogolnoksztateacych zostat wyznaczony do 15.06.2013r.

Dokumentacja zostata wykonana w terminie umownym. Wykonawca protokolem przekazat dla
Zamawiajacego catosé dokumentacji zarowno w wersji papierowej jak réwniez elektronicznej.
W budzecie na rok 2013 nie jest przewidziana budowa boisk przy w/w szkotach.

Z powyzszych informacji wynika wyraznie, ze realizacja wymienionych  inwestycji
uwarunkowana jest zapewnieniem srodkéw na ich sfinansowanie. Brak ich ujecia w budzecie
biezacego roku (oprocz niewielkiej kwoty na zadaniu: Budowa budynku komunalnego)
spowodowane jest ograniczonoscig srodkéw finansowych, ktére w pierwszej kolejnosci sg
przeznaczane na  zapewnienie wkiadu wiasnego na zadaniach  dofinansowywanych

z funduszy zewnetrznych.

Z powazaniem
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Pani Bogumila Olbrys$

Radna Rady Miejskiej Lomiy
Qdpowiedz na interpelacje z obrad XL sesji Rady Miejskiej Lomzy z dnia 26 czerwea 2013r.

Odpowiadajac na interpelacje z obrad XL sesji Rady Miejskiej Lomzy z dnia 26 czerwea
2013r. uprzejmie informuje, 2ze Miasto Lomza jest juz wiascicielem prawie calej ulicy
Smiarowskiego oprocz dziatki nr 23609 o pow. 0,0076 ha, co do nabycia ki6rej prowadzone jest
postepowanie. Niestety, wiasciciel mimo kilkakrotnych zaproszefi nie przybyl na rozmowy w

sprawie warunkéw nabyeia.

Aktualnie przedstawiona zostala ostateczna, pisemna propozycja nabycia dziatki w drodze
umowy cywilno-prawnej, sporzadzonej w formie aktu notarialnego. Po upltywie dwoch miesigey od
daty otrzymania pisma zostang podjete czynnodci zmierzajace do wszczecia postgpowania

wywlaszczeniowego.



5TM.0003.12.2013

Pani
Bogumita Olbrys
Radna Rady Miejskiej Lomzy

W nawiazaniu do Pani wypowiedzi z posiedzenia XL Sesji Rady Miejskiej
tomzy z dnia 26 czerwca 2013 roku i apelu o czestsze kontrole predkosci pojazdow
przejezdzajacych ulica Wojska Polskiego uprzejmie informuje, ze problem
z komunikacjg w tym rejonie miasta i ucigzliwosciami dla mieszkancow jest znany.

Wprowadzenie odcinkowego ograniczenia predkosci bylo jednym z dziatan
zaradezych. O potrzebie kontroli predkosci zwigzanej z ograniczeniami
sygnalizowano juz weczeéniej miejscowej Komendzie Policji. Dziatania wtasne w tym
zakresie z wykorzystaniem fotoradaru naszej Strazy Miejskie] nie sg mozliwe
do zastosowania z uwagi na istniejace ograniczenia prawne. W sierpniu 2011 roku
ustalone zostaly miejsca przewidziane do ustawiania punktéw pomiaru predkosci
przez Straz Miejska. Podstawg do aktualnie obowigzujacych miejsc ustawien
fotoradaru przez straznikow staly sie przepisy Rozporzadzenia Ministra Infrastruktury
z dnia 17 czerwca 2011 roku w sprawie warunkoéw lokalizacji, sposobu oznakowania
i dokonywania pomiarow przez urzadzenia rejestrujgce. Ustalone miejsca znajdujg
sie w projekcie organizacji ruchu, sg wiasciwie zaopiniowane przez
Komende Miejska Policji i w zwigzku z tym brak jest mozliwosci doraznych zmian,
nawet w podobnych do istniejacych na ulicy Wojska Polskiego przypadkach.

Ponownie zwrocimy sie do miejscowej jednostki Policii o mozliwe,

intensywniejsze kontrole na ulicy Wojska Polskiego.

1oGo

tomza, dn. 08.07.2013r —



FLomza, dnia %67.201 ir

MOPS.0711.A.9/2013

Sz, Pan

Mariusz Chrzanowski
Wiceprzewodmiczgey
Rady Miejskiej Lomzy

W odpowiedzi na Pana interpelacje z dnia 26.06.2013 r. w sprawie Lomzynskiej Karty
Duzej Rodziny- pragne poinformowaé, ze prace nad projektem sa juz na ukoriczeniu. Propozycja

Karty Duzej Rodziny zostanie przedstawiona na wrzesniowej Sesji Rady Miejskie) Lomzy.

Z, powazaniem
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Otrzymuja do wiadomosci:
Pan Radny Andrzej Grzymata



MOPS.0711.A.9/2013

i
Lomza, dnia £207.2013 1.

5z. Pan

Mariusz Chrzanowski
Wiceprzewodmniczacy
Rady Miejskiej Lomzy

W odpowiedzi na Pana interpelacje z dnia 26.06.2013 r. w sprawie Lomzyriskiej Karty

Duzej Rodziny- pragne poinformowaé, ze prace nad projektem sa juz na ukonczeniu. Propozycja

Karty Duzej Rodziny zostanie przedstawiona na wrzesniowej Sesji Rady Miegjskiej Eomzy.

Otrzymujg do wiadomosci:
Pan Radny Andrzej Grzymata

Z, powazanien
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Urzad Miejski w tomzy

tomza 03.07.2013

Szanowny Pan
Mariusz Chrzanowski
Radny Rady Miejskisj
w/m

COI. 730.15.2013

Dotyczy: odpowiedzi na interpelacie radnych Miasta tomzy z obrad XL zwyczajnej sesji Rady

Miejskiej w tomzy, z dnia 26 czerwea 2013 roku.

W odpowiedzi na interpelacje Pana informuje iz w dniu 03 czerwea 2013 roku odbyto sie spotkanie
przedstawicieli Zarzadu Suwalskiej Specjalne; Strefy Ekonomicznej, Urzedu Miejskiego z
przedsiebiorcami zainteresowanymi inwestrowaniem w tomzynskiej Podstrefie SSSE, na ktore
zostali zaproszeni wszyscy Radni Rady Miejskiej tomzy.

W trakcie spotkania przedstawiciele SSSE przedstawili zalety oraz zalozenia dziatalnosci Strefy
Ekonomicznej, oraz poinformowali, ze w ciagu miesiaca wniosek 0 rozszerzenie strefy zostanie
przedstawiony Radzie Ministrow.

Spotkanie spotkato sie z bardzo duzym zainteresowaniem ze strony przedsiebiorcéw.

W zagadnieniu terminu powstania tomzynskiej Podstrefy SSSE informujemy, ze jestesmy w
ciaglym kontakcie z Zarzgdem Suwalskiej Strefy Ekonomicznej i Ministerstwem Gospodarki i z
chwila podpisania Rozporzadzenia Prezesa Rady Ministréw niezwlocznie poinformujemy

szanownych Radnych i opinie publiczna,

Z powazaniem

NACT] Nil ¥
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Centrum Obslugi Inwestora
Urzgd Miejski w Lomzy, Plac Stary Rynek 14, 18-400 tomza
tel. +48 86 215 68 52, fax. +48 86 216 45 56, www. lomza.pl
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DAG.072.412.2013

Szanowna Pani
Wanda Mezynska
Radna Rady Miejskiej
w tomzy

Dotyczy: interpelacji zgloszonej na XL zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w komzy
z dnia 26 czerwca 2013r.

Miejski Osrodek Sportu i Rekreacji w tomzy informuje, ze Scianka
wspinaczkowa na Terenach Sportowo-Rekreacyjnych w tomzy przy ul. Konstytugji
3 Maja zostata naprawiona.
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WIN.0003.19. 2013
tomza, dnia 05.007.2013 r.

Pani
Bernadeta Krynicka
Radna Rady Misjskie] Lomzzy

Dotyczy: interpelacji zlozonej na XL zwyczajnej sesji Rady Miejskie] Lomzy w dniu
28 czerwca 2013 r.

Treé¢ interpelaciji:

Zostat wykonany przeglad ulic na gwarancji. W materiatach na ten temat, nie znalazta nic
na temat ul. Polnej, a otrzymata zgtoszenie mieszkancow tej ulicy, ze ulica niszczy sie,
wykrusza sie, w jezdni sg dziury. Poprosita, aby przyjrze¢ sie tej ulicy, poniewaz jest na
gwarancji.

Odpowiedz:

Pierwszy przeglad gwarancyjny nawierzchni i odwodnienia ulicy Polnej cdbyt sie w dniu
06.06.2013 r. Podczas przegladu komisja nie stwierdzita ubytkéw nawierzchni asfaltowej.
W protokole zapisano usterke, ktora dotyczyla wzmocnienia cokolu ogrodzenia na dziatce
przy skrzyzowaniu ul. Polnej z ul. Staszica. W trakcie realizacji robdt zwiazanych z
budowg ulicy Polnej i ulicy Staszica chodnik przy cokole ogrodzenia zostat obnizony
zgodnie z PT. Ogrodzenie i cokét jest w zlym stanie | powinien by¢ wykonany nowy. Na
prosbe wiascicieli posesji, ktérzy o$wiadczyli, ze w przysziym roku wykonajg nowe
ogrodzenie Wykonawca zobowigzat sie do jego tymczasowego wzmochienia (usterka nie
zwigzana z wykonaniem jezdni i chodnika). Kamienie z cokolu zanieczyszczaly jezdnie |
chodnik co zagrazalc bezpieczenstwu ruchu. Lezace kamienie na jezdni zasugerowato
prawdopodobnie mieszkancom, ze kruszywo pochodzi z nawierzchni asfaltowej.

Przed udzieleniem odpowiedzi na interpelacje w dniu 04.07.2013 r. dokonano ponownie
przegladu stanu nawierzchni - nie stwierdzono dziur w jezdni, pojawity sie natomiast w
dwéch miejscach mate uszkodzenia mechaniczne kraweznika | sgsiadujgcej z nim
nawierzchni chodnika. Uszkodzenia te powstaly z winy uzytkownikéw drogi i nie podlegajg
gwarancji.

Nawierzchnia jezdni jest objeta dwuletnig gwarancjg i dotozymy wszelkich staran by jej
stan nie budzit zastrzezen.

Z powazaniem
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WGK.0003.46.2012.AK

Pani Bernadeta Krynicka
Radna Rady Miejskiej tomzy

W odpowiedzi na interpelacje zlozone na sesji Rady Miejskiej w dniu 26.06.2013r
i wdniu 10.07.2013r, dotyczace przywrécenia ruchu kolowego wokét Starego Rynku uprzejmie
informuje, ze poditrzymuje wczeéniejsze stanowisko w tej sprawie, okreslone w pismie
WGK.0003.23.2012.AK, ktore Pani réwniez otrzymata,

Dodatkowo chee przypomnieé, ze wediug opinii Komendanta Miejskiego Policji nie ma
mozliwosci otwarcia Starego Rynku dla ruchu, poniewaz na ulicy nie ma wydzielonej
kraweznikami jezdni. Przebudowa, w celu wydzielenia jezdni, wigzataby sie z przebudows
nawierzchni w pasie ulicy, kanalizacji deszczowej i o$wietlenia, w taki sposéb, aby ciagowi
jezdnemu nadaé charakter ulicy przeznaczonej do ruchu pojazdéw. Rozwigzania zastosowane
na ulicy dopuszczonej do ruchu pojazdéw musza byé zgodne z przepisami rozporzadzenia
Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 roku w sprawie warunkéw
technicznych jakim powinny odpowiadaé drogi publiczne i ich usytuowanie. Obecnie Stary
Rynek nie spetnia tych warunkéw. Koszty dostosowania Starego Rynku do ruchu i parkowania
pojazdéw, z uwzglednieniem opinii Policji sa na tym etapie trudne do oszacowania, Koszt ten
szacuje sig orientacyjnie na ok. 350 - 400 tys. =i

Wojewodzki Konserwator Zabytkéw negatywnie zaopiniowat ewentualng przebudowe
Starego Rynku, ktéra miataby na celu dostosowanie do ruchu pojazddéw.

Nie jest prawda, ze podjeto zamiar zmiany organizacji ruchu na ulicy Rzadowej,
polegajgcy na wprowadzeniu ruchu jednokierunkowego.

Przedsigbiorcy zwracali sie do mnie w sprawie organizacji ruchu na Starym Rynku za
posredniciwem radnych i komisji Rady Miejskiej. Komisje te, oraz zainteresowani radni
reprezentujacy przedsiebiorcéw otrzymali moje stanowisko w tej sprawie. Stanowisko to bylo
réwniez podane do wiadomoéci publiczne;j.



fomza, 22.08.2013

Sz. P.
Bernadeta Krynicka
Radna Rady Miejskiej Lomzy

WOR.0003.8.2013

W odpowiedzi na Pani interpelacje z dnia 26 czerwca 2013 r. informujg, iz
Miasto doktadnie przeanalizowato mozliwodci obnizki czynszéw na Staréwce na czas
remontu odcinkéw ulic przyleglych do Starego Rynku.

W staromiejskiej czesci Lomzy dzialaja lokale w budynkach nalezacych do
Miasta Fomza, administrowane przez Miejskie Przedsigbiorstwo Gospodarki
Komunalne] i Mieszkaniowej, budynek przy ul. Farnej 1 administrowany przez
Urzad Miejski, sa najemcy prowadzacy dziatalnos¢ w pasie drogowym, od ktorych
pobierana jest oplata za zajecie pasa drogowego. Miasto dysponuje rowniez gruntami
w rejonie Staréwki, ktére najemcy =zajmuja na organizacje ogrodkow
gastronomicznych.

Jako Prezydent Miasta podjalem decyzje o obnizeniu o 50% czynszow
w lokalach w hali targowej. To wiasnie najemcy tych lokali znalezli si¢ w szczegdlnej
sytuacji, bo najbardziej odczuli trudy remontu ulic. Dojazd do ich sklepéw zostal
powaznie utrudniony, przez co zmniejszyta si¢ liczba klientow i spadfa wielkos¢
sprzedazy. Moja decyzja o obnizeniu czynszéw w hali targowej na czas
wykonywania prac drogowych nie wynika z preferencyjnego traktowania tych
przedsiebiorcow, ale jest wyrazem zrozumienia dla ich trudnej sytuacji.

Podjatem decyzje o obnizeniu o 50 proc. (z 10 do 5 zt za m2) oplaty za najem
powierzchni pod ogrodki przy lokalach gastronomicznych przy hali targowej.
Skorzystato z tej oferty trzech najemcow.

O obnizenie czynszu zwrdcit sie do mnie najemca lokalu przy ul. Farnej 1. Nie
otrzymat jednak zgody na obnizk¢ czynszu, poniewaz dojazd do lokalu jest
umozliwiony od strony ul. Gielczyfiskiej i Dwornej, a od strony Placu Kosciuszki —
ulica Rzadows. Ponadto najemcy obnizytem czynsz o 2000 zt w miesigeu styczniu
2013 roku, kiedy wykonywat remont lokalu.

Do Miejskiego Przedsiebiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej,
ktére administruje lokalami w budynkach nalezacych do Miasta Lomza, wplyngto
ok. 5 wnioskéw o obnizke czynszoéw. Po indywidualnym przeanalizowaniu wnioskow
dyrektor MPGKiM Arkadiusz Kutaga podjal decyzje, Ze czynsze pozostang na tym
samym poziomie. Lokale dzierzawione byly na zasadach przetargu. Obnizka
czynsz6w spowodowataby obnizenie wptywow do MPGKiM, a to wlasnie z nich
finansowana jest gospodarka mieszkaniowa w miescie.

7 wnioskiem o obnizenie optaty zwrdcit sie do mnie RUCH S.A., z ktorym ma
podpisang umowe najemca prowadzacy kiosk na Starym Rynku. Jest to punkt



zlokalizowany w pasie drogowym, dzialajagcy na podstawie zezwolenia na zajecie
pasa drogowego, wydanego na podstawie przepisow ustawy o drogach publicznych.
Za zajecie pasa drogowego naliczana jest oplata na podstawie stawek uchwalonych
przez Rade Miejska. Jest ona obligatoryjna, przepisy nie dopuszczajg stosowania ulg
i zwolnien z tego tytulu, dlatego wniosek RUCH S.A. nie mogl zosta¢ przeze mnie
pozytywnie rozpatrzony.

Pozostaje na stanowisku, ze w najtrudniejszej sytuacji znalezli sie¢ wiasciciele
lokali w hali targowej, w ktorej i tak od lat zamiera ruch. Sklepy tam zlokalizowane
to niewielkie punkty. Zmniejszenie liczby klientow wskutek prowadzonego
bezposdrednio przy hali remontu w znaczacy sposéb wptynety na kondycje finansowa
tych sklepow. Ich sytuacji nie mozna porownywac z dziatalnoscig firm duzych -
takich jak supersam czy apteka, ktore sg podmiotami istniejgcymi na Staréwce od
dziesigcioleci, z ustabilizowana pozycja na lokalnym rynku. Ich klienci to w duzej
mierze mieszkancy staromiejskiej czesci Lomzy, ktorzy robig zakupy w najblizszych
sklepach, bez wzgledu na remont.

Jednoczesnie wyrazam nadzieje, ze konczaca sie juz przebudowa ulic
przylegtych do Starego Rynku sprawi, Zze centrum fomzy stanie sie bardziej
atrakcyjnym miejscem dla mieszkancow i bedzie chetnie] odwiedzane takze przez
klientow zlokalizowanych tu sklepéw, punktéw ustugowych i gastronomicznych.
Liczg, ze prowadzone jednoczesnie przez Miasto dziatania zmierzajace do ozywienia
Starowki, takie jak organizacja Jarmarku Rozmaitosci czy opracowanie koncepcji
remontu kamieniczek, przyniosg pozytywny skutek i sprawig, ze Stary Rynek stanie
sie wizytowka naszego miasta.

Z powazaniem
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FLomza, dnia 3.07.2013 r.

Pani

Alicja Agata Golaszewska —
Przewodniczaca

Komisji Bezpieczenstwa i Porzadku

W odpowiedzi na interpelacje z obrad XL zwyczajnej sesji Rady Miejskiej Lomzy, ktére
odbyly si¢ dnia 26 czerwca 2013 roku w sali konferencyjnej Urzedu Miejskiego w Lomzy,
w sprawie cyt.: "przekazania Policji drugiej puli Srodkéw na patrole ponadnormatywne, na
bezpieczenstwo mieszkancow", podaje jak nizej:

W dniu 29 marca 2013 r. zawarto porozumienie pomigdzy UM a KMP w sprawie
dofinansowania zadan z zakresu bezpieczenstwa publicznego - dofinansowanie wynagrodzen dla
funkcjonariuszy Policji za prace w godzinach ponadwymiarowych w postaci patroli pieszych,
zmotoryzowanych umundurowanych oraz operacyjnych na terenie miasta Lomza, na kwotg
w wysokosci 50.000 zt (stownie: pigédziesiat tysigey zi). Wyplaty na podstawie podpisanego
porozumienia oraz zgodnie z przedstawiong dokumentacja przekazywane sa za miesiac,
poczawszy od kwietnia br. w przecigtnej kwocie 12800 zt miesigcznie z rozdziatu: 75404 § 3000.
Biorge to pod uwage, ostatnia rata przypadnie za m-c lipiec br.

W dniu 3.07.2013 r. zlozono wniosek o zmiang planu budzetowego i przeniesienie $rodkow
budzetowych z rezerwy ogélnej do rozdziatu 75404 § 3000 w wysokosci 60.000 zi, celem
realizowania w/w zadan za okres od sierpnia do grudnia 2013 r, na podstawie nowego

porozumienia o podobnej tredei, ktore bgdzie zawarte z dniem 31 lipca 2013 r.
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